
Алгоритм выполнения 
12 задания по обществознанию ОГЭ



В странах Z и Y учёные проводили опросы общественного мнения. 
Совершеннолетним гражданам, участвующим в опросе, был задан вопрос: 
«Что Вы думаете об уплате налогов?».
Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде 
диаграммы.

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 
групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 
сходство; б) различие.
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Налоги – обязательные безвозмездные платежи 
граждан в пользу государства

Виды налогов:
1)Прямые  (налог на имущество, подоходный налог 

13%, налог на наследство)

2) Косвенные (Акциз- табачные и алкогольные 
изделия, таможенные пошлины и др.)
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групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 
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Пояснение.

а) Большая часть граждан обоих государств 
считает, что они платят налоги, так как их часть 
обеспечивает пенсии и социальные пособия 

(так как многие гражданине рано или поздно 
выйдут на пенсию или могут оказаться в ситуации, 
когда им потребуется выплата государственного 
пособия).
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Пояснение.

б) В три раза больше граждан государства Z, чем 
государства Y не планирует платить налоги, пока 
правительство не наведет порядок в полиции, 
здравоохранении, образовании

 (так как в государстве Z больший уровень 
коррупции среди государственных служащих и 
ниже уровень медицины, образования).


